

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Tril.
EXTRANJERO. 10
ULTRAMAR. 15
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. Por menor.
5 céntimos ejemplar. 70 cént. 30 ejempl.
MADRID, Factor, num. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
O IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
relativos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad General de
Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y
en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NUM. 13574 PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA Madrid Sabado 6 de Abril de 1895 PARA LOS SUSCRITORES DE MADRID OFICINAS: FACTOR 7!

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.
LOS DIAS 5 Y 6 DEL CORRIENTE VISTAS, EL 8 A las once subasta de alhajas vendidas. Victoria, 2.
MANTILLAS BLONDA, 15 Ptas. PUNTO CUADRADO, 20. Veltos, 2. Rodriguez, P. Angel, 6.

¿CUAL ES
el mejor calmante verdad para la dentadura, sin perjudicarla?
La **HEMINISA** del Dr. Bouscud.
Una aplicación es suficiente para calmar el dolor, por fuerte que sea. Frasco: 1 peseta. En todas las boticas, droguerías y perfumerías. Por mayor, M. Garcia, Madrid.
CALLISTA HERNANDO—BARQUILLO, 39, PRAL.

general Blanco hacer uso de la autorización para aumentar aquel ejército, comprendiendo el crítico estado del Tesoro, solo ha dispuesto de las tropas que figuran allí de ordinario, habiendo suplido todas las deficiencias con su celo y el de los jefes a sus órdenes.
Grandes han sido las penalidades de la campaña: allí han caído bravos jefes y soldados, víctimas de las afecciones de aquel traidor enemigo, y de las enfermedades propias de la mala alimentación y climas tan insanos.
Hoy domina España la Laguna de Linao: allí tenemos una fuerte posición que está unida a la costa por un buen camino, que en breve será una línea férrea de vía estrecha. Pocas semanas tardaremos en el transporte a Marabuit, de las lanchas cañoneras bidadas que se están terminando en Hong-Kong.
De este modo las comunicaciones quedarán aseguradas para el comercio y las atenciones de aquellas guarniciones, y merced a las embarcaciones que cada una cuenta un potente cañón de tiro rápido, impondremos la autoridad de España a los numerosos moros que habitan y trafican en las orillas de aquella grande y ya famosa laguna.
La campaña ha concluido: ha sido corta y gloriosa; más en los combates sostenidos hemos tenido sensibles pérdidas. En la última acción, en la toma de Marabuit, han caído muertos y heridos 200 de nuestros bravos jefes y soldados.
El regimiento Peninsular es la carne de cañón en el ejército de Filipinas; los *Castil-las* tienen que dar ejemplo batidos siempre a vanguardia. Así no es de extrañar que siete de sus jefes y oficiales, con gran número de clases y soldados, hayan sido muertos ó heridos en su mayoría de arma blanca, debido tan doloroso resultado a que la lucha se empeñó cuerpo a cuerpo.
El Disciplinario, regimiento de brillante historia militar, los cuerpos de línea 72 y 74, las tropas de ingenieros, sección a lomo de artillería y demás auxiliares, han trabajado como corresponde a los que llevan la bandera de España, que es allí enseña de la patria y representante de la civilización.
Todos han cumplido como buenos, habiendo regado con su sangre aquel campo de batalla 27 jefes y oficiales con 170 soldados de las diferentes armas. A todos, y muy especialmente a esas leales tropas indígenas, enviamos nuestro más sincero parabién, deseando que sus servicios y penalidades sean recompensados con largueza.
El general Blanco puede regresar satisfecho a Manila; nadie podrá disputarle su gloria militar, y esta nueva campaña será un blason más al afecto que le profesan los españoles y que no dudamos es secundado por la gran mayoría de los españoles.
R.

efectuarse en estos días los referidos cultos, pero en ninguna de ellas se practica con tanta solemnidad como la novena que se hace a la imagen de la V. O. T. de Servitas que se venera en la iglesia de San Nicolás.
El fervor religioso que los numerosos cofrades tienen a su titular, excede a toda ponderación y las hermanas todas a porfía, según sus recursos, procuran ayudar con sus limosnas a los tradicionales cultos.
A principios del siglo no había otra imagen en dicha iglesia, bajo la advocación de los Dolores, que la magnífica que hoy existe en la capilla mayor, cuya efigie pesa ocho arrobas próximamente.
La congregación de Nuestra Señora fué creciendo en importancia y en número y dando más extensión a sus cultos, la junta directiva acordó que la V. O. T. saliera procesionalmente con la imagen de su advocación, y como quiera que el altar mayor no era fácil trasportarla por su peso, se habilitó para casos procesionales, una imagen de Santa Rita que estaba en la Sacristía.
Cuentan los apuntes que obran en el archivo de la expresada iglesia de San Nicolás, que la camarera de entonces se manifestaba contrariada cuando tenía que amoldar a las circunstancias, la imagen que durante todo el año era Santa Rita.
Esto, y lo ridículo que resultaba el procedimiento, dió margen a que se gestionara cerca del escultor Sr. Salvatierra, por los años de 1894, para que hiciera lo más económicamente posible una verdadera imagen de los Dolores, que sirviera para llevarla, en tiempo de Cuaremas, de iglesia en iglesia a fin de celebrar en ellas las santas misiones, según rezan los estatutos de la V. O. T.
El artista aceptó gustosísimo el encargo, llevándole a cabo con extraordinario éxito que el mismo Sr. Salvatierra exclamó al terminarla:
«No, no soy yo quien ha hecho esta obra; los ángeles, sin duda, han realizado este prodigio.»
En efecto, la imagen portátil, digámoslo así, es, según los inteligentes, una verdadera obra ó prodigio de escultura.
Desde entonces hay entre los hermanos de los Dolores, y el otro venera con más fe a la de las *Procesiones*, como vulgarmente se la denomina, asegurando que hace más milagros que la primera.
Este verdadero púlpito ha dado ocasión a más de un disgusto, disculpable siempre por el origen piadoso que los motivaron.
De todas suertes, la imagen de Salvatierra es una de las más veneradas de Madrid y de las más hermosas como obra de arte.
Se decía que para la procesion de los pasos del viernes Santo próximo, se gestionaba cerca de la V. O. T., para que fuese llevada en la comitiva; pero según mis noticias, no accederá la V. O. T. a la petición.
MESTRE MARTINEZ.

TELONES Y BAMBALINAS
BENEFICIO
El de Bonifacio Pinedo fué brillante, pero hizo demasiado largo.
A las dos de la madrugada salíamos los espectadores, del popular teatro del pasado día de San Ginés.
Y tuvo la culpa de esto los buenos deseos del artista beneficiado, el cual quiso —y logró de manera satisfactoria para su vanidad de comediante—mostrar todas las excelencias de su talento, recomponiendo de este modo el favor del público y las cariñosas atenciones de sus particulares amigos.
De los desvanes del olvido sacó Pinedo una obra de Jackson Veyan: *Folies Berger*, escrita con pie forjado; es decir, para que el actor alarde de la flexibilidad de su talento, presentando varios tipos é imitando a nuestros actores más conocidos.
Desfilaron por la escena un cantante de *couplets*, Vico, Mario, Julio Ruiz, este reproducido con exactitud admirable, y Escru. En un piquete Pinedo convirtióse en caricaturista competidor y émulo del celebrado Angel Pons, y sobre el lienzo y al carbón aparecieron Lucrecia Arana, la señorita Brú, Cereceda y Dolores, la activa y complaciente florista del *Veloz*, portadora de ramos que llevan ocultos entre sus flores dardos punzantes de amores y de desesos.
Ultimamente, con caprichoso traje, se ofreció el primer actor comico de Eslava como *canconista* de primera fuerza en un animadísimo rigodón que deslucieron con su torpeza y desairada figura algunas señoritas del coro.
El artista fué muy celebrado Recibió valiosos regalos, entre ellos una elegantísima lámpara de luz eléctrica del cuerpo de coro, y cuantas veces se presentó en escena alcanzó unánimes muestras de simpatía.
La que —con pena lo digo—alcanzó un verdadero fracaso en *Las Hijas del Zebedo*, fué la señorita Brú. La *claque* inició varias veces el aplauso, pero el público impuso silencio con razón señaladísima, porque no se llega a ser tipo cómico por que sí.
Para esto se necesita, precisamente, lo que le falta a aquella artista: voz; prescindiendo de su frialdad, que la lleva a hacer borrosos y desdibujados todos los caracteres que interpreta.
En Eslava se impone la contratación de una tipo ó el público estará condenado a ver en escena figuras gallardas y caritas bonitas que mueven la boca sin emitir una nota ni pronunciar una frase.
Pilar Garcia, en el sainete *El cura del regimiento*, fué muy celebrada. Es ella graciosa, vivaracha y tiene buen deseo.
EL A. PIERRACAS.

El señor conde de Cervera, apoya una proposición de ley relativa a la carretera de Montalbano.
El señor vizconde de los Asilos presenta una exposición de la Cámara de Comercio de Huelva, pidiendo protección para la industria minera.
ORDEN DEL DIA
Se aprueba el dictamen mixto referente a la reforma de la ley de aguas para San Sebastián.
Asimismo se aprueban los proyectos de ley de las carreteras de Ejea a Sos y Portielluela de Santa Margarita; de Ejea a Luesia; de Ruesta a Sos; de Marchamalo a la de Tamajón y de la de Nájera a Lerma y Valvanera.
Se votan definitivamente dichos proyectos de ley y el dictamen mixto.
El Senado acuerda reunirse en sesiones mañana a primera hora.
Se levanta la sesión a las cuatro.

EL GENERAL BLANCO

Si estos renglones llegan a noticia del capitán general de Filipinas y general en jefe del ejército expedicionario de Mindanao, estamos bien seguros de que han de molestarse a su nunca bien ponderada modestia, mas creemos un deber el escribirlos, pues desconocemos aquel dicho muy español que «ausencias causan olvido».
La historia militar del general Blanco es tan conocida de la presente generación, que nos relevamos de detallar. En la campaña carlista del Norte y Cataluña se dió a conocer como buen jefe de brigada y división, enriendo las penalidades de aquella guerra que atacaron su salud, haciendo temer seriamente por su vida.
En el mando superior de la Isla de Cuba demostró su tacto político y energía militar, sofocando en breve tiempo la segunda guerra separatista, y empleando solo los recursos ordinarios de aquel ejército, para el término de aquella potente insurrección, que se extinguió por la fuerza de nuestras armas después de una campaña tan corta como lucida.
En Cataluña ha mandado diferentes veces aquel importante distrito militar; allí tropezó con inmensas dificultades políticas y muy especialmente las de carácter social, que determinan la cada día más enconada lucha entre el capital y el trabajo.
Fabricantes y obreros, todos acudían al despacho del general Blanco; allí se dirimían todas las cuestiones por su mediación. Llegó a tal grado su prestigio y el cariño que le profesaban, que para todo se contaba con el capitán general, así en los días aciagos de las huelgas y otros sucesos, como en los placidos de las fiestas a que siempre ha sido afecto el pueblo catalán.
Así transcurrieron los largos años de sus mandos, prosperando las industrias al amparo de la paz material, que jamás fué turbada por los punibles atentados marquisistas y otras calamidades locales que posteriormente han ensangrentado aquella región del trabajo.
Durante el reinado de D. Alfonso ocupó la jefatura de su cuarto militar; siempre fué el general Blanco tan afecto a su patria como a la monarquía. Pero la afluencia de nuestro malogrado monarca aumentó, si era posible aquel culto, que se ha transmitido multiplicado a la reina regente, al rey niño y a toda la familia real.
El general Blanco no ha querido nunca, con acierto que no ponderaremos bastante, figurar en los partidos políticos españoles. Desde oficial a su actual elevada gerarquía, siempre ha sido un se-

dad dispuesto a todos los mandos y cualquiera que fuesen los gobiernos y situaciones. Esto constituye una de sus mejores glorias.
Lo hemos conocido en diferentes ocasiones difíciles: en todas ha desplegado tan exquisito tacto, que ha sido siempre querido y respetado por los militares de todas armas y graduaciones. Nadie podrá decir que haya en ocasión alguna preferido a éste ó a aquel cuerpo, ó que haya demostrado parcialidad por personas determinadas.
Esta imparcialidad muy justa, más desgraciadamente desconocida en nuestro ejército, es la principal causa del grandísimo afecto que le profesan cuantos han estado a sus órdenes.
Su desvelo por las tropas ha sido siempre objeto de constantes alabes; solo citaremos un ejemplo, entre los muchos que recordamos, referentes a sus campañas y a los tiempos de guarnición:
Cuando tuvieron lugar las maniobras de Calaf, comprendió el general Blanco lo excepcional de su importancia militar. Enfermo de bastante gravedad, le fué imposible el ponerse al frente de las tropas de su mando; para suplirle en el mismo se nombró al general Martínez Campos.
No podía el general Blanco separarse ni un momento de su ejército: ya que la dolencia que sufría le impidió montar a caballo, en su gabinete de trabajo redactó una serie de instrucciones para aquellas maniobras, que leídas por el general que le substituyó en su mando, manifestó con la franqueza y sinceridad que siempre se ha reconocido en el general Martínez Campos, que no se separaría de ellas, «pues eran un modelo que podía figurar en el más instruido de los ejércitos europeos.»
Con estos antecedentes, ¿había que extrañar el éxito de la presente campaña de Mindanao? ¿Podrían satisfacerse a las órdenes del general Blanco, pues sabían quién los mandaba y que la campaña iba a ser decisiva para los intereses de la civilización y de la patria.
El general en jefe tomó todo género de precauciones, no solo para asegurar las comunicaciones y aprovisionamiento del ejército expedicionario, si que también cualquier contingencia, como podía ocurrir en aquel dilatado territorio filipino.
Las recientes ocurrencias de Joló obligaron a reforzar aquellas guarniciones: allí estuvo el general dejando la tranquilidad restablecida y de las tropas detenidas a Mindanao 200 hombres y cuatro piezas de campaña.
A pesar de esta atención tan preferente como extraordinaria, no ha querido el

CURIOSIDADES
NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES
Ayer se han celebrado en todos los templos del orbe cristiano la fiesta de la Dolores, después de celebrarse solemnes novenas a la excelsa reina de los Angeles.
En pocas iglesias de Madrid, dejará de

SENADO
SESION DEL DIA 5.
Se abre a las tres y cuarenta minutos. Preside el Sr. Montero Rios.

CONGRESO
SESION DEL DIA 5.
Hubo una puntualidad verdaderamente militar. A las dos, la concurrencia era extraordinaria; así es que el acta se aprobó sin dificultad alguna.
No obstante, el Sr. Suárez Inclán (D. Félix) pidió la palabra sobre este asunto, pero se limitó a decir que no enteraría jamás la obra legislativa, y que por su honor juraba no se le había pasado siquiera por el cerebro la idea de pedir ayer que se contara el número de diputados.
Añadió que el presidente estuvo en su derecho aplicándole el reglamento; pero que el régimen parlamentario era imposible sin que a él aportasen todos su prudencia.
Después de estas declaraciones, el señor ministro de Hacienda contestó a una pregunta del Sr. Ruiz (D. G.), diciendo que desde 1.º del actual se han modificado las relaciones entre el Estado y los arrendatarios del impuesto sobre los explosivos, sin perjuicio alguno del Tesoro.
El juego en Madrid.
Sobre la cuestión del juego hizo al gobierno una interesante pregunta el señor Montes Sierra, quien afirmó que en Madrid se juega descaradamente en todos los círculos, y aun en todos los garitos, desde que el señor duque de Tamames dejó de ser gobernador.
El señor ministro de Hacienda negó exactitud a las afirmaciones del orador liberal y afirmó que el gobierno hará cumplir con todo rigor las leyes y sin tolerar la menor trasgresión.
Los emigrantes en Viro.
El Sr. Azcarate ruega a los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia que eviten el tristísimo espectáculo que dan las calles de Viro, atadas de gentes del interior de la provincia de Pontevedra, que han sido conducidas a aquel puerto por agentes de em-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA CONSECUENCIAS DEL VICIO 85

que maldecía al Sr. Derbuckow, causante de este retraso. Cinco meses y medio sola en aquella casa! Había querido hacer menos larga su soledad entreteniendo en cambiar de arriba abajo todo el menaje de su morada, pero ni esta ocupación, ni la costura podían desvanecer su constante preocupación.
—¿Qué hará en este instante? ¿Trabajará? ¿Viajará? ¿Le sucederá algo? ¿Se aburrirá?... ¡Tan joven!, vigilante de los demás... ¡A pesar de su talento y de su bondad, se creará enemistades y odios! ¡Como debe fatigarle la vida le huésped!
¡Qué sorpresa al verle bajar del tren, fresco, algo más delgado, pero más firme, más decidido, con la barba más poblada!... Cuando se marchó era un muchacho y volvía hecho un hombre. A la alegría experimentada por la señora Desmarest, se unía una angustia: ella no era quizá la única preocupación de su hijo, como antes lo comprendía así intuitivamente.
Sin embargo, el joven manifestó gran alegría al entrar en su casa y alabó todas las modificaciones hechas por su madre en la distribución interior.
—¡Ah! qué satisfacción encontrarse de nuevo en su casa.
Al siguiente día, al regresar de su oficina, mostrósese más animado.
—¿Marchan bien tus asuntos?—preguntó la madre con cierto orgullo.
—¡Ah! mejor de lo que esperaba. Nunca hubiera procedido tan espléndidamente una casa francesa; estoy al frente de todas las sucursales y tengo tres mil dollars de sueldos.
—¡Quince mil francos! Pero eso maravilloso, niño.
—Ya te había dicho que llegaría a ser director; héme, pues, en camino de serlo.
Desde entonces se hizo más ostensible el cambio producido en la casa de Hubert.
La señora Desmarest se esforzaba inútilmente para no ver en él más que al mozo de otros días; él la decía con la mayor bondad y en tono de broma:
—Te aseguro, mamá, que ya no pasado de los catorce años.
No la dejaba dirigir sola la cuestión de gastos, acusándola de demasiado económica, sobre todo cuando se trataba de ella. La obligaba a vestirse mejor; compraba tapices para la casa y hablaba de amueblarla con más lujo. Y él, que en otro tiempo apenas gastaba en vestirse, y usaba tres años la misma ropa, era ahora más cuidadoso en su traje, llevaba las corbatas

más a la moda, sombreros irreprochables, bastones y paraguas de los más elegantes.
Entró en la vida del mundo, asistiendo a reuniones y bailes en casa de sus jefes y de sus compañeros. Así transcurrió un año. La señora Desmarest se había resignado y se reprochaba sus momentos de tristeza, como una prueba de egoísmo.
—¿Por qué no ha de amar él a su vez?—preguntaba.—¿Por qué no ha de pensar en casarse? No estaba en edad y en situación de hacerlo? ¿No es destino de los padres separar a algún día de sus hijos? Estoy segura—decía—de que sabrá hacer una buena elección; tendré una hija a quien adoraré y unos nietos que harán de mi cuanto quieran.
Repetíase incesantemente todo esto, persuadida de que el cambio operado en su hijo no reconocía más causa que el deseo muy natural de crearse una familia.
Pero cuando quiso provocar una confidencia, pronunciando la palabra *matrimonio* delante de Hubert, éste soltó la carcajada.
—¿Yo?—dijo.—No he pensado nunca en ello, mamá.
—De modo que ninguna de esas jóvenes que ves en las reuniones y en los bailes...
—Ninguna. Trabajo mucho, mi buena madre, y descanso y me distraigo frecuentando un poco la sociedad, como mis compañeros y como todos los jóvenes de este país. Aquí apenas hay diversiones de muchachos en que no se mezclen también las jóvenes, y yo no soy ningún salvaje. Esto es todo. Me agrada mucho la sociedad de las mujeres, pero casarme...
—Panto mejor—exclamó la señora Desmarest;—creo que eres aún demasiado joven. Si conservaré un poco más tiempo para mí. No tendré celos de tu mujer; pero no convien precipitarse para tomarla. ¿No es así?
Hubert la abrazó riéndose. La señora Desmarest pensó que todos los jóvenes, en la primavera de la vida, experimentan, sin pensar en el matrimonio, la necesidad del amor: la elegancia forma parte de la frescura de la juventud... Pensando así, concluyó por tranquilizarse completamente.
Hubert alternaba su vida de hombre laborioso con la de sociedad, que no era inútil para sus negocios. Cada vez se le consideraba con más probabilidades para ser uno de los futuros jefes del establecimiento.
El director de New-York, enemigo de toda etiqueta, le rogaba a veces que le reemplazara en torres de banquetes, en comidas de minú-

procurar solución a gran número de pleitos. La señora Desmarest se apenó algo; pero se consoló pensando que aquello significaba un ascenso para su hijo. Estela le ofreció por su parte proceder como hombre razonable durante su ausencia.
Huberto estuvo cinco ó seis meses ausente de Nueva-York, y orilló todas las dificultades que se le presentaron, resolviendo con éxito las cuestiones cuyo arreglo se le confiara. Ya se disponía a marchar para reunirse con su madre, cuando recibió en Chicago orden de avisarse con el Sr. Gregory Derbuckow, rico ganadero de las cercanías de Arkansas City.
Aunque algo contrariado, partió para aquellas inmensas regiones, donde se crían casi en libertad innumerables rebaños de vacas y caballos.
En el camino examinó los documentos que se le enviaban respecto de aquel Derbuckow, cuyas cartas había leído más de una vez, tan desprovistas de cortésia como de ortografía. El ganadero no había ido más que dos veces a New-York para entenderse con el director sobre colocación de capitales, y había hecho las delicias de los empleados por su traje de las praderas, su inmenso sombrero, su pipa, su voz brutal y su aspecto de hércules.
Durante diez años no había turbado nada sus relaciones con el Banco, pero de pronto se negó a pagar ciertos gastos y amenazó con dirigirse a Chicago; la rival de New-York, la verdadera capital de la región de las praderas del Far-West.
Huberto llevaba instrucciones para hacerle las menos concesiones posibles, pero no volver sin haberlo amansado. Era casi una cuestión de honra no dejar irse a la banca de Chicago a tal cliente.
En Arkansas-City, Huberto se informó de la distancia que había hasta las praderas de Derbuckow; y cuando supo que solo había unas cincuenta millas, se decidió a hacer el viaje a caballo. Alquiló un buen trotón y se aventuró en aquellas llanuras en las que no se encuentran poblados en muchos días de marcha, donde todavía no ha penetrado la locomotora y donde solo se encuentran rebaños.
Llegó a casa del ganadero un día hacia las tres de la tarde. El establecimiento, rodeado de arboleda, se componía de veinte establos ó cuadras y de una casa bastante grande, de sencilla pero elegante construcción. Al echar pie a tierra ante la casa, sorprendióle oír tocar una polka en el piano.

—Vamos—pensó—debe ser alguna hija de este animal, alguna tonta enriquecida.
En el umbral apareció un criado con librea, causando la estupefacción del joven que no esperaba encontrar en pleno desierto semejante cosa, sobre todo en casa de aquel bruto de Derbuckow.
Preguntó por el dueño de la casa.
—El señor está ocupado en dar la comida al ganado—respondió el doméstico.
—¿Queréis pasarme mi tarjeta?
—Sí, señor. ¿Quiere el señor pasar al salón?
Huberto fué conducido, por un hermoso vestíbulo cubierto de tapicería y decorado con papiros, a un gran salón amueblado a la inglesa. Este salón comunicaba con otra pieza más pequeña, de la que salían los accesos de un piano.
Cuando Huberto se quedó solo, atravesó rápidamente la sala y llegó a la puerta que comunicaba las dos habitaciones. Aquel piano había picado mucho su curiosidad; pero lo que vio, mucho más. Una mujer como de cuarenta años, sentada al piano, los ojos fijos en el papel de música, se afanaba en tocar la polka, mientras una niña de catorce ó quince años, levantando sus faldas y mirándose atentamente los diminutos pies, ensayaba un paso de baile.
La niña no había oído los pasos de Huberto y continuaba su tarea; pero de pronto echó a correr hacia el piano.
—¿Cómo queréis que aprenda a bailar, señorita, si cambiáis el compás? Vamos: una, dos, tres; una, dos, tres.
Después señalaba el cuarto tiempo dando un golpe en el piano.
Y mientras que la señora seguía aporreando las teclas, decía aquélla con el tono vehemente de los niños consentidos:
—Voy a decirle a papá: no es posible aprender una sola. Es preciso que me lleve a los bailes de Arkansas ó que dé aquí *sarités*.
—¿Pero cómo queréis, señorita?...
—Estoy segura de que si tuviese pareja, bailar, aunque tocásemos sin compás.
—En ese caso, señorita, permitid que os ofrezca la mano—dijo una voz desconocida.
Y Huberto penetró desenfadadamente en el segundo salón, dirigiéndose a la niña, que permanecía inmóvil, sobrecogida, y se puso colorada. La institutriz, toda sofocada, exclamaba:
—¡Oh!... ¡oh!... ¡oh!
Pero de pronto la joven soltó una carcajada y exclamó:
—¡Oh! bien. Esto va a ser muy divertido!

que maldecía al Sr. Derbuckow, causante de este retraso. Cinco meses y medio sola en aquella casa! Había querido hacer menos larga su soledad entreteniendo en cambiar de arriba abajo todo el menaje de su morada, pero ni esta ocupación, ni la costura podían desvanecer su constante preocupación.
—¿Qué hará en este instante? ¿Trabajará? ¿Viajará? ¿Le sucederá algo? ¿Se aburrirá?... ¡Tan joven!, vigilante de los demás... ¡A pesar de su talento y de su bondad, se creará enemistades y odios! ¡Como debe fatigarle la vida le huésped!
¡Qué sorpresa al verle bajar del tren, fresco, algo más delgado, pero más firme, más decidido, con la barba más poblada!... Cuando se marchó era un muchacho y volvía hecho un hombre. A la alegría experimentada por la señora Desmarest, se unía una angustia: ella no era quizá la única preocupación de su hijo, como antes lo comprendía así intuitivamente.
Sin embargo, el joven manifestó gran alegría al entrar en su casa y alabó todas las modificaciones hechas por su madre en la distribución interior.
—¡Ah! qué satisfacción encontrarse de nuevo en su casa.
Al siguiente día, al regresar de su oficina, mostrósese más animado.
—¿Marchan bien tus asuntos?—preguntó la madre con cierto orgullo.
—¡Ah! mejor de lo que esperaba. Nunca hubiera procedido tan espléndidamente una casa francesa; estoy al frente de todas las sucursales y tengo tres mil dollars de sueldos.
—¡Quince mil francos! Pero eso maravilloso, niño.
—Ya te había dicho que llegaría a ser director; héme, pues, en camino de serlo.
Desde entonces se hizo más ostensible el cambio producido en la casa de Hubert.
La señora Desmarest se esforzaba inútilmente para no ver en él más que al mozo de otros días; él la decía con la mayor bondad y en tono de broma:
—Te aseguro, mamá, que ya no pasado de los catorce años.
No la dejaba dirigir sola la cuestión de gastos, acusándola de demasiado económica, sobre todo cuando se trataba de ella. La obligaba a vestirse mejor; compraba tapices para la casa y hablaba de amueblarla con más lujo. Y él, que en otro tiempo apenas gastaba en vestirse, y usaba tres años la misma ropa, era ahora más cuidadoso en su traje, llevaba las corbatas

presas inmigratorias para ser conducidos a Brasil. Al mismo tiempo pide que se evite la explotación inhumana que con aquellos infelices paisanos se comete.

Prometió el señor ministro de Gracia y Justicia corregir energicamente los abusos que se cometan y enérgicamente el Sr. Urzaiz defendió a las autoridades locales de Vigo, diciendo que socorren a los emigrantes y procuran aliviar su situación todo lo posible.

Los señores López y López, Avila, conde de Romanones, Amat y Baselga hacen ruegos de interés local.

También hablaron los señores Auñón y Spotorno para preguntar al ministro de Marina si era cierta la destitución del comandante del Conde del Venadito.

El ministro de Marina contestará mañana, pues hoy, por atenciones del cargo, no pudo ir a la Cámara.

El Sr. Rodríguez Lagunilla apoyó su proposición, modificando el art. 119 de la ley provincial en sentido proteccionista para los vinos y alcoholes de fabricación nacional.

Los presupuestos.

Gracia y Justicia.—Los juzgados.

Se aprueban sin debate los dos primeros capítulos y se pone al debate el voto particular de los Sres. Rui-López y Ruiz Martínez, en que se propone el restablecimiento de los juzgados suprimidos por el último presupuesto liberal.

Lo combate en nombre de la comisión el Sr. Domínguez Pascual, exhortando a sus firmantes a que lo retiren, después de exponer sus puntos de vista en esta cuestión.

El Sr. Rui-López defendió el voto en un discurso, donde, fundándose en numerosos datos estadísticos, expuso la conveniencia de restablecer los juzgados suprimidos, para bien de la administración de justicia y comodidad del público, toda vez que éste tiene en la actualidad que recorrer grandes distancias para ventilar el más insignificante asunto judicial.

Añadió que el restablecimiento de los juzgados era en cantidad insignificante los presupuestos, y que en este punto se armonizan perfectamente los intereses locales con los generales del país.

El Sr. Maura interviene para alusiones, y dice que el restablecimiento de los juzgados suprimidos sería el triunfo del interés privado electoral y de distrito sobre el interés público y la buena administración de justicia.

Conste—dice—que yo soy uno de los 87 diputados agraviados por la supresión, porque en mi distrito se suprimió un juzgado que era el segundo de España por su importancia y por el número de negocios que en él se despachaban.

Pues bien, a pesar de esto, insisto en que lo que quieren los firmantes del voto podrá prevalecer, pero yo me opondré a ello, porque, como he dicho, no respondería más que a miras particulares, electorales o de conveniencia para los distritos, pero nunca a la conveniencia de la administración de justicia ni a la de los intereses públicos.

Insisto en que no hay razón para el restablecimiento, en que no es útil y, por último, en que esta mayoría, que votó la supresión de los juzgados, no puede votar el restablecimiento sin que el país tenga derecho de hacerla responsable del trastorno llevado a la administración de justicia con la supresión.

Además recordó que el restablecimiento de los juzgados era la anulación de una parte de la obra a costa de tantos esfuerzos realizada por el partido liberal, y que con los cuatrocientos juzgados existentes hay base suficiente para una excelente organización judicial.

El señor ministro de Gracia y Justicia declaró que el gobierno, por sus antecedentes, por sus compromisos y convenciones, no puede aumentar los gastos

públicos, y pide al Congreso que vote al dictamen de la comisión.

El Sr. Ruiz Martínez interviene en el debate para defender el voto particular y hacer constar que no está imposibilitada la mayoría de votar el restablecimiento de los juzgados, porque con ello se trata de subsanar un error, lo cual no constituye ninguna rectificación de conducta.

Por último, en votación nominal quedó desechado el voto particular por 181 votos contra 56, estos últimos de republicanos, carlistas, silvelistas y amigos del Sr. Moret.

Se levantó la sesión a las ocho.

DESDE CADIZ

3 ABRIL.

El temporal de ayer.

Ayer nos obsequió la naturaleza con otro ciclón, muy parecido al que tan tristes recuerdos ha dejado, haciendo que la fecha del 10 de marzo no se borre de la memoria de los españoles en mucho tiempo.

Con motivo de dicho temporal se ordenó por la autoridad de Marina cerrar el puerto, suspendiéndose por tanto la salida del vapor correo Ciudad de Cádiz y todo tráfico en la bahía. Esta acertada medida del señor comandante del puerto no pudo evitar que ocurrieran algunos accidentes lamentables por la pérdida de varias embarcaciones menores, aunque, afortunadamente, sin tener que lamentar desgracias personales.

Tropas a Cuba.

Por la mañana, y gracias a la actividad tantas veces demostrada del digno gobernador militar de la plaza, Sr. Fernández de Rodas, pudo embarcarse la tropa sin que corriera incidente alguno desagradable, y antes que el temporal alcanzara las proporciones alarmantes en que después se desarrolló.

El embarque de las tropas que hoy a las cinco y media de la mañana han marchado para Cuba, fué un motivo para que este noble pueblo, tan amante y entusiasta siempre de nuestro ejército y de sus glorias indiscutibles, tributara una despedida cariñosísima y sentida a los 920 valientes que, contentos y poseídos de su sagrada misión, han marchado a nuestra gran antilla, para defender con sus vidas la integridad de la patria.

El alcalde de Cádiz, D. Antonio de Castro, entregó en el muelle al señor gobernador militar 1000 pesetas para que fuesen repartidas entre los soldados y clases, a razón de tres reales a cada uno de los primeros, una poseta a los cabos y dos a los sargentos.

El Sr. Fernández de Rodas dió las gracias al pueblo de Cádiz y la indicada suma al coronel Sr. Jull, que vá encargado de la fuerza, para que hiciese el reparto conforme a los deseos del señor alcalde.

El general Martínez Campos.

La designación del insigne caudillo de Sagunto para la capitania general de Cuba, ha producido en esta ciudad un excelente efecto, porque aquí, como en todas partes, se reconocen y admiran los prestigios del ilustre general y se tiene la absoluta evidencia de que sus dotes especiales de mando y sus méritos tantas veces probados, conseguirán en un plazo breve, terminar con la insurrección promovida en la perla antillana, por necios y eternos enemigos.

Al general Martínez Campos le dedica la prensa local y especialmente La Dinastía, de cuyo periódico es propietario el elocuente ex diputado a Cortes D. Rafael de la Viesca, artículos encomiásticos tan merecidos como entusiastas.

Política local.

Las corrientes de armonía entre los elementos monárquicos, de que me he ocupado en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, continúan en esta provincia confirmadas hoy de una manera positiva con motivo de la primera reunión de la Asamblea provincial, en donde han presentado sus dimisiones los Sres. Ríos Acuña y Guerra Jimenez de los cargos de presidente y vicepresidente de la Diputación, y Luqué y Beas del vicepresidente de la comisión provincial.

Para los dos primeros se han elegido a Sres. Giles y Calderón, que gozan de gran prestigio en la opinión pública, y para el cargo de vicepresidente de la comisión, ha sido nombrado D. Juan G. Pernán, joven y elocuente diputado por Cádiz, y cuyas condiciones de talento y laboriosidad le han asegurado un brillante porvenir político.

De los pueblos de la provincia se está recibiendo las dimisiones de alcaldes y concejales, y puedo asegurar que para mediados del mes actual, los conservadores se habrán hecho cargo en la provincia de la administración, y ellos harán las elecciones del próximo mayo.

Como es natural, los republicanos, y especialmente el órgano de Marenco en la prensa, están desesperados y critican aquella unión de los monárquicos, porque ven en ella la seguridad de su derrota completa en el porvenir.

El nombramiento del Sr. D. Indalecio Abril para el cargo de gobernador de esta provincia, ha sido bien recibido por la opinión, pues el Sr. Abril cuenta en Cádiz con muchas amistades y simpatías, que se granjeó durante su mando en la anterior etapa conservadora.

El tiempo ha mejorado hoy algo, pero no está bueno todavía.

PABLO S. DE ENCISO.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Noticias locales.

Valencia 5, 2:15 m.

El diputado a Cortes zorrillista D. Vicente Duale y el jefe de la agrupación progresista D. Juan Antonio Campillo, han reunido a sus correligionarios esta noche en su círculo, hándoles cuenta de los acuerdos adoptados en la última asamblea verificada en Madrid a la cual han asistido.

Se hallan ya reconcentrados y organizados para marchar mañana a Cuba, los 740 hombres que les ha correspondido en suerte de los cuerpos de este distrito militar.

Los canovistas muestran impaciencia por la llegada del nuevo gobernador señor Puchol. Los silvelistas se hallan desconcertados, como así mismo los fusionistas y otros elementos que tenían inteligencias con ellos.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 5.

The Daily Chronicle publica esta mañana un artículo sobre los asuntos egipcios, afirmando que el gobierno inglés se ha negado a sancionar los créditos que pide el de Egipto con destino a la ocupación militar de Sarras.

Resulta por lo tanto abandonado el proyecto de que se venía hablando en virtud del cual Inglaterra, Italia y Egipto debían operar un movimiento de avances simultáneamente con dirección al alto Nilo para abrir de nuevo al comercio esta importante región.

Londres 5.

En todos los círculos no se habla más que del proceso de escándalos y delito contra la moral, que se está viendo ante

el tribunal de Londres y en cuyo proceso figura el conocido marqués de Queensbury.

Lo que ha producido, sin embargo, verdadera estupefacción siendo objeto de animados comentarios, es la lectura de una carta que aparece en el proceso y en la cual se hace mención del primer ministro lord Rosebery.

Los periódicos de la Argelia refieren un suceso ocurrido en Orán el miércoles último que da lugar a animados comentarios.

Mientras los oficiales subalternos destinados a Madagascar, asistían a una recepción oficial, el secretario del cónsul de España de Orán se encontraba a la puerta de un café en compañía de unas señoras. Pareció ser que hizo en voz alta algunas reflexiones respecto de los indicados subalternos, oyendo sus palabras un francés paisano que se hallaba inmediatamente al grupo. Dicho individuo creyó que alguna frase del secretario del cónsul era ofensiva al ejército francés y reclamó duramente a dicho señor. Esto dió lugar a un vivo altercado, del cual se enteraron muchas personas que se hallaban cerca, quienes tomaron una actitud hostil, obligando al secretario a tomar precipitadamente un coche y alejarse de aquel sitio.

Tal vez se ha exagerado la importancia de este suceso, dándose torcida interpretación a las palabras del secretario del cónsul español.

París 5.

En casi todos los mercados de Francia se acentúa la baja en los trigos, debida principalmente al aspecto que presentan los campos y a las noticias que se reciben del extranjero sobre el descenso del precio de dicho cereal.

París 5.

El martes próximo se reanuda en la Audiencia de París la célebre causa de los chantajes.

Bruselas 5.

El orden no se ha vuelto a turbar en Renais. Sin embargo, continúan las precauciones en vista de la efervescencia que reina en aquel punto y en todos los centros obreros.

Lisboa 5.

Hoy salen de Southampton, con dirección a esta capital, el duque de Orleans y la princesa Elena.

Llegarán a Lisboa el lunes próximo y marcharán inmediatamente después a su residencia de Villamanrique (Sevilla).

Kiel 5.

Ha quedado hoy roto el último dique del canal del Báltico, quedando por lo tanto navegable en toda su longitud.

Reina gran entusiasmo con motivo de la próxima inauguración oficial del mismo.

A propósito de haber suspendido el Ayuntamiento de Valladolid la pensión que venía abonando a la viuda de Zorrilla, no podemos menos de recordar que, cuando también el inolvidable poeta dejó de percibir la que dicho municipio le tenía acordada, se apresuró S. M. la reina a concederle en sustitución de ella otra de 3.000 pesetas, cuya gracia, no solo la disfrutó hasta su fallecimiento, sino que, ocurrido éste, fué ratificada por la augusta señora en favor de la viuda, la cual viene cobrándola sin interrupción alguna.

Leemos en varios colegas que no se paga con la puntualidad debida a los infelices obreros que se ocupan en las obras del nuevo Asilo de la Moncloa, y nosotros llamamos la atención de quien corresponda para que no se demore el pago de jornales a obreros que no cuentan con más patrimonio que su modesto salario.

En propuestas reglamentarias del arma de Artillería, correspondientes al mes actual, han sido promovidos al empleo inmediato los siguientes jefes y oficiales:

Tenientes coroneles D. José Ruiz Soldado, conde del Peñón de la Vega, y don Fernando López Domínguez.

Comandantes D. Ricardo Parallé y D. Miguel Guilleuma, Capitanes D. Rodrigo Cabeza de Vaca, D. Antonio Goicoerrotea, D. Emilio Moreno y D. Joaquín Giner.

Primeros tenientes D. Julián Velardo y D. Eduardo Rodríguez Lozano.

CARGAS DE JUSTICIA.

El día 6 del actual, de doce a cuatro de la tarde, se abrió el pago de la mensualidad de marzo último para los participantes de Cargas de Justicia que tienen consignados sus haberes en la depositaria-pagaduría de esta provincia, como también para todos los que dejaren de percibirlos por los correspondientes al ejercicio de 1893-94, y continuará a las mismas horas en los días 8 y 9 siguientes, en que quedará definitivamente cerrado.

En la consulta pública establecida en la escuela de Veterinaria de esta corte, han recibido asistencia facultativa gratuita durante la segunda quincena del mes de febrero último y la primera del de marzo siguiente, 1 caballo, 2 mulas, 24 perros y 3 gatos; habiéndose además practicado 8 operaciones quirúrgicas.

Comunican de San Carlos de la Rápita que aquel Ayuntamiento acordó por unanimidad, en solemne sesión, declarar hijo adoptivo y predilecto de dicha ciudad al ilustre hombre público D. Alberto Bosch y Fusteguerra.

Hace poco tiempo también la citada corporación mandó poner el nombre del Sr. Bosch a la plaza más importante de aquella población en consideración a los muchos beneficios recibidos de dicho señor.

La renovación del abono para las funciones de ópera y opereta cómica en el Jardín del Buen Retiro, está dando los mejores resultados, hasta el extremo de que la empresa se verá apurada para complacer a las numerosas personas que tienen pedidos atones nuevos.

Las obras nuevas hechas en el teatro, lo económico de los precios y la reputación de la compañía Tomba, de la que tan agradables recuerdos conservan los aficionados, son motivos bastantes para que aquel teatro sea el punto de reunión de la buena sociedad madrileña.

Hoy embarcará en la Coruña un nuevo batallón expedicionario para Cuba, procedente de las fuerzas del séptimo cuerpo de ejército, que comprende Castilla, Asturias y Galicia.

El Centro Gallego de la Habana acordó publicar la Historia de Galicia, escrita por D. Manuel Murgina.

La edición consta de ocho tomos, que habrán de imprimirse en dos años.

Hoy, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en el Centro Gallego, acerca de «El españolismo de Galicia», el sabio profesor D. José Rodríguez Carracido.

Las sedes vacantes en la Península son tres: el arzobispado de Zaragoza y los obispados de Calahorra y Orense.

Un periódico indica para esta última diócesis a los obispos de Osma y Tarazona.

Han llegado a Madrid los gobernadores electos de Coruña, Pontevedra y Orense, Sres. Moreda, Besada y González, y en breve saldrán para Galicia a tomar posesión de sus respectivos cargos.

La suscripción popular para erigir en Vigo una estatua al Sr. Elduayen, alcanza ya a 41.121 pesetas.

El ministerio de Ultramar, teniendo en cuenta que las apremiantes exigencias de la insurrección de Cuba han obligado al ministerio de la Guerra a dictar órdenes urgentísimas a la Compañía Trasatlántica que la han obligado a destinar varios buques extraordinarios al transporte de tropas, ha eximido a dicha compañía por real orden de 31 de marzo último de verificar la expedición a Buenos Aires,

que, correspondiendo al 7 del indicado mes se aplazó para el corriente abril, y que por dicha soberana disposición se suprime también ahora.

Por real orden del ministerio de Ultramar, fecha 3 del corriente, se ha dispuesto que las salidas de los vapores correos para la Habana que se verificaban los días 10 y 20 de cada mes, tengan lugar en el presente los días 8 y 18, por exigirlo así urgentes y preferentes atenciones del servicio del Estado.

Durante el pasado mes de marzo se han recaudado en la aduana de Vigo 219.117.70 pesetas, 95.195.90 menos que en igual mes del año anterior.

Se ha presentado en algunos naranjales de Andalucía la terrible enfermedad conocida con el nombre de la serpeña.

En el mes de marzo último se han exportado por el puerto de Avilés 12.262.20 toneladas de carbón de piedra de las minas asturianas.

Se indica para rector de la Universidad de Santiago, al docto catedrático de la facultad de farmacia de dicha Universidad Sr. Romero Blanco.

Acaba de instalarse en la terraza del palacio de San Telmo de Sevilla, cuatro de las doce estatuas encargadas al señor Susillo por S. A. la infanta doña María Luisa Fernanda.

Las cuatro estatuas de referencia representan a D. Rodrigo Ponce de León (marqués de Cádiz), a D. Miguel de Mañara, a Velázquez y a Martínez Montañés, ilustres hijos de la gran ciudad andaluza.

ATENEO

Acerra del tema «La política y los problemas económicos» dió anteañoche en el Ateneo una brillante conferencia el diputado a Cortes Sr. López Muñoz.

El conferenciante estableció la diferencia que existe entre los ideales políticos y los programas parlamentarios, afirmando que mientras aquellos son inmutables, éstos tienen marcado carácter transitorio.

Sostuvo además que los ideales políticos deben corresponder con los principios económicos y las ideas fundamentales del organismo social.

El selecto auditorio premió con justos aplausos la interesante conferencia del Sr. López Muñoz.

A. Porras dentista. Extracción de muelas sin dolor. Arenal, 22 duplicado.

PROBADO COGNAC HENRI GARNIER & C. No padecer de callos ni uñas gordas. Leed Escofina-Losada en cuarta plana.

En la capilla reservada de la parroquia de San Sebastián, primorosamente decorada al efecto, se celebró anteañoche el enlace de la bella señorita María Pérez Rioja y el acaudalado joven D. Jesús Domínguez, siendo padrinos la distinguida señora doña Jostta Carbonell y Alonso y el padre de la contrayente, nuestro antiguo amigo D. Antonio, y testigos el diputado a Cortes D. Joaquín María y el señor marqués de Altavilla.

Estos y las distinguidas familias que asistieron al acto, fueron después obsequiados con una espléndida comida en el domicilio de la madrina y los recién casados, donde admiraron de paso el lujoso equipo de la novia y las riquísimas alhajas que ha recibido como regalos de boda.

La joven pareja sale en breve para Nueva York y la Habana, a donde les siguen las simpatías y aprecio que les profesamos sus amigos y que merecen ambos por sus hermosas prendas personales.

El señor ministro de Marina ha encargado por telegrafo al cónsul general de España en Nueva York, que pida pro-

Vamos, señorita, vuestra polka... Y cuidad de que no se os olvide el cuarto tiempo.

La institutriz—una inglesa—levantó los brazos hacia el cielo.

Aquella pequeña americana, educada libremente, diciendo todo lo que pensaba, sin hipocresía, la escandalizaba a todas horas. Y era imposible corregirla, porque el padre estaba sometido a ella.

—Vamos, vamos, mi polka, señorita.

—Oh, miss Lily!

Pero miss Lily no creía que aquello tuviera nada de particular: ella tenía deseos de bailar; se presentaba un gentil caballero y hubiera sido descortesía negarse.

—Vamos, señorita, ¿os decidís?

La señorita se decidió, proponiéndose contar luego en Inglaterra hasta qué punto los americanos pierden su respetabilidad.

La joven pareja comenzó a bailar, algo torpemente al principio, después casi con perfección.

Hubert estaba encantado con aquella inocencia, aquella franqueza, por aquellos ojos dulces y vivos, por los largos cabellos castaños ondulados, que flotaban como una bandera, y no encontraba parecido alguno entre aquella americana y las que estaba viendo todos los días.

El señor Gregory Derbuckow entró apresuradamente en el gran salón, y admirado de no encontrar allí al representante del Banco Internacional, se dirigió furioso hacia la habitación donde resonaba siempre la polka.

Antes de que tuviese tiempo de manifestar su asombro, la señorita Lily se le colgó al cuello.

—¡Ah! querido papá, ¡qué contenta estoy! El señor acaba de enseñarme a bailar la polka perfectamente.

—¿El señor? ¡Ah! Es este caballero...

—Sí, adorado papaito.

Y añadió al oído de su padre:

—Baila muy bien. No sé a qué ha venido, pero es preciso que se quede para que me enseñe también la mazurka.

Derbuckow miró de soslayo a aquel gentil mozo, que le saludó con mucha amabilidad, y no parecía preocuparse por lo extraño de su situación.

El ganadero sostenía dentro de sí rudo combate entre el amor y el deber, es decir, entre su irritación contra el Banco Internacional americano, que se burlaba de él, y su juicio, y a ciega ternura que sentía por aquella niña, efíora soberana de su casa. Así la terrible dificultad que inquietaba al gran director del

Banco, quedó resuelta por un medio que ni él ni Hubert, ni Derbuckow habían previsto: por una simple polka.

—¿Qué señor Hubert Desmaretés?

—Sí, señor.

—Representante del Banco internacional americano?

—Soy empleado en la Dirección, y en calidad de tal he venido a zanjar con vos, amistosamente, ciertas dificultades cuya importancia creo que se ha exagerado por ambas partes.

Al oír hablar del Banco, Lily experimentó viva inquietud. La institutriz se aproximó temblando, porque recordaban ambas la indignación del señor Derbuckow contra el establecimiento, manifestada sobre todo a la hora de las comidas en grandes explosiones de ira contra aquellos «banqueros neoyorkinos que se las echaban de aristócratas». Así es que espermentaron verdadera estupefacción, Lily, sobre todo, al ver que su padre decía a Hubert, tendiéndole la mano, con aquella cordialidad algo ruda, pero que hacía perdonarle fácilmente todas sus violencias de expresión:

—Hacedme el obsequio de aceptar un sitio en mi mesa y arreglaremos el asunto fumando una pipa.

La inglesa estuvo a punto de manifestar su admiración por la debilidad de carácter de su amo; pero prefirió reservarse sus opiniones para no perder los crecidos honorarios que disfrutaba en la casa, limitándose a decir con acento de dignidad:

—Miss Lily, es la hora de la lección de francés.

La joven se dirigió a su padre, que en aquel instante proponía a Hubert un paseo a la pradera donde pacían sus rebaños, y le preguntó:

—¿Quieres que vaya contigo?

—¿Y la lección?... ¡Tanto como te gusta el francés!

—El señor me hablará en su idioma, y su conversación reemplazará ventajosamente la lección.

—¿Cómo sabes que este caballero es francés?

—Eso se adivina, papá. En primer lugar, su nombre... y además, caballero—dijo a Hubert aunque hablaba muy bien el inglés aun conservar el acento...

—Hubert sonrió.

—Soy, en efecto, francés—dijo—y me pongo a vuestra disposición para enseñaros mi idioma a la vez que la polka.

—Entonces, consientes, papá?

Y sin esperar la respuesta marchóse corriendo.

—¡Qué niña tan adorable!—exclamó Hubert.—El americano soltó la carcajada, y de pronto se vió resbalar una lágrima por sus mejillas. Después volvió a reírse y dijo:

—No es de esa opinión la inglesa, que cree que está mal educada, y no es poca suerte que no os haya oído, pues os habría pronunciado un discurso de tres cuartos de hora. Pero es preciso que emprendamos la marcha. ¿No estáis cansado del viaje?

—No del todo—respondió Hubert—que deseaba llevar hasta lo último la conquista del americano.

Este dió orden de ensillar los caballos y pocos instantes después apareció Lily con su traje de amazona.

—Marchemos—dijo en francés.—Los caballos esperan en la puerta.

Hubert cumplimentó a la joven por su excelente pronunciación.

—No ha podido enseñaros a hablar así una inglesa.

—¡Oh!—respondió ella—me parece una cosa tan natural hablar en francés...

Derbuckow dió señales de impaciencia al oír estas frases.

Su hija le hizo notar entonces que se permitía la libertad de fumar en su salón.

Pero él se limitó a decir a Hubert; aparentando no haber oído a la joven:

—Su pobre madre murió al darla a luz, y a los seis años, hacia de ama de casa. Y no sé cómo se las arregla, que la obedecen más que a mí.

Al salir, Hubert quedó sorprendido por el fujo de los criados que les rodeaban, mas al cabo de cinco minutos ya no pensaba en ellos, absorbido su pensamiento por aquella menuda amazona que hacía caracollear su caballo cerca de él, a la que no conocía una hora antes y ocupaba ya un lugar preferente en su corazón.

¿Cómo había podido salir de aquel brutal coloso un ser tan delicado y distinguido? Y en vano buscaba semejanza entre los rasgos de la joven y la feroz cabeza del ganadero.

—Sois una excelente jineta, señorita.

—Monta bastante bien—dijo Derbuckow con acento de admiración profunda.—La primera vez que subió sobre un caballo sabía montar sin haber aprendido.

Lily no respondió, pero se puso encarnada.

Las galanterías de aquel desconocido le agradaban mucho.

Llegaron a la gran pradera que se perdía de vista, llena por todas partes de rebaños.

Derbuckow quiso obsequiar a su huésped con el espectáculo de la caza a lazo, que duró una media hora, haciendo las delicias de Lily, que parecía a Hubert una flor abierta al influjo de los primeros rayos solares.

No dirigió ni una mirada a la poderosa vegetación que se extendía a sus pies ni a las infinitas flores que esmaltaban el suelo. Ninguna tenía para él el encanto ni el perfume de aquella adorable criatura.

En la mesa se hizo más ostensible a sus ojos el contraste entre el padre y la hija.

Aquel comía como un ogro y bebía sin tasa; la inglesa seguía su ejemplo.

Lily tocaba a los platos como podía hacerlo un pájaro; su padre lo hizo notar más de una vez.

—Se alimenta del aire y de la luz—dijo—pero no la imitéis caballero.

Hubert tenía mucho apetito y sostuvo dignamente en aquel terreno

aciones a las casas armadoras para las lanchas cañoneras, cuya adquisición se ha acordado...

Se ha dicho ayer tarde que entre los individuos de la minoría tradicionalista del Congreso no había completa unanimidad...

A las diez de la noche de anteaer salió del puerto de Valencia S. A. R. el príncipe Henri de Battemberg a bordo de su yate Theida...

Durante su estancia en Valencia visitó los monumentos y sitios notables de aquella capital...

No obstante el icógnito que guardaba, fué visitado por las autoridades. Desde Palma irá a Mahón y después a Bartzar y Sevilla.

Ayer tarde se promovió una riña entre los cocheros del Veloz Club (calle de Alcalá).

Uno de ellos resultó con una herida en el pecho. El agresor fué detenido. A las cinco y media de esta tarde fué llevado desde la Casa de Canónigos a la Cárcel Modelo el guarda jurado que ayer tarde sufrió una grave herida en el pecho...

Una comisión de representantes del cuerpo médico de Beneficencia municipal, compuesta de los Sres. Montes, Gómez-Herrero, Huerta, Deleito, Pedraza y Cifuentes, han visitado al alcalde de Madrid para felicitarle por su nombramiento...

La comisión salió altamente satisfecha del recibimiento que la dispuso el alcalde de Madrid.

Por la alcaldía presidencia se ha dirigido una circular a las empresas de tranvías y a los tenientes de alcalde recomendándoles la necesidad de que se cumplan en todas sus partes las disposiciones dictadas respecto a que no se fume en el interior de los carruajes...

Hoy se reunirán las secciones del Senado para nombrar varias comisiones sobre proyectos de ley de poca importancia.

El Sr. Fabiá se propone hacer observaciones al proyecto de ley de aplicación a Puerto Rico de la legislación de minas de la Península...

Ayer mañana ha recibido el señor ministro de Hacienda a una comisión de la junta sindical de la Bolsa de Madrid...

La comisión ha salido muy satisfecha de su entrevista con el Sr. Navarro Reverter.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley de crédito agrícola en la isla de Cuba, se ha reunido ayer tarde y ha nombrado una ponencia de los señores Danvila y González Longoria...

Nuestro querido amigo el diputado y director de la Deuda D. Manuel Gómez Sigura, ha sufrido una nueva desgracia con la pérdida de su hija Dolores...

También nuestro querido amigo el médico militar D. Andrés Jurado de la Parra, ha sufrido la pérdida de un niño de once años que era el encanto de su familia.

El señor ministro de Fomento ha puesto ayer a la firma de S. M. la reina los siguientes decretos:

Autorizando a los ingenieros y aspirantes a ingenieros de los diferentes ramos del Estado, para pasar al servicio de corporaciones o empresas particulares...

Autorizando al ministro de Fomento para subastar las obras de construcción de un edificio destinado a facultad de medicina y hospital clínico en Barcelona.

En el Consejo de Instrucción pública celebrado ayer, se acordó proponer los tribunales de oposiciones a las cátedras de aritmética de las escuelas de comercio de Bilbao, Alicante y Valladolid.

Asimismo se propuso para la cátedra de geometría descriptiva del Instituto de Barcelona, a D. José Domenech.

Con el Sr. Sagasta ha conferenciado el Sr. D. Laureano Salgado, que entre otros asuntos de interés para la región gallega ha venido a gestionar el de un ferrocarril de vía estrecha...

Las obras de esta línea comenzarán en seguida en el caso de que la compañía concesionaria del ferrocarril de vía ancha no cumpliera su compromiso dentro del plazo de la última prórroga que se le ha concedido.

LO DEL DÍA

Ayer publica la Gaceta oficial la concesión del título de marqués de Amposta al subsecretario de Estado, Sr. Ferraz; la combinación de cargos militares que unificamos; la dimisión admitida del director general de lo contencioso, Sr. Roswell; la del gobernador del Banco de España, Sr. Guillón, y el nombramiento del sucesor, Sr. Isaas.

No da significación de trascendencia alguna El Nacional a lo ocurrido en el Congreso no celebrando sesión anteaer por la tarde.

conservadores. Y queda todo reducido a la pérdida de un día y al retraso, fácilmente subsanable, en la tarea a que tan patriótica y correctamente ayudan el señor Sagasta y la mayoría de legalizar la situación económica.

No ha habido, pues, motivo ni lo hay para pensar en medidas ni proyectos de ningún género, sino en seguir discutiendo los presupuestos, y procurar, liberales y conservadores, hacer cuanto de ellos dependa para aprobar pronto la ley económica.

Dice El Imparcial en un artículo titulado Los naufragadores, lo siguiente: «Aún quedan en algunas regiones vestigios de aquellos pueblos que durante las noches tenebrosas encendían hogueras en los sitios de la costa más sembrada de escollos para atraer hacia aquellos los buques y hacerlos naufragar.

Vamos, pues, a ver cómo se obstruye la aprobación de los presupuestos. Ahí se puede ocasionar el naufragio.

Enmiendas y más enmiendas, discursos y más discursos, votaciones y más votaciones, son un género de habilidad no más difícil que el de las hogueras de los otros naufragadores.

Poco despierto se halla el espíritu público; mas está lo suficiente para enterarse de tan triste maniobra y mirarla con profunda antipatía.

El desprecio a esas impresiones del espíritu público es natural en ánimos superiores. Parezca la nación, pero sálvese la secta.

El País, órgano de los zorrillistas, declara terminantemente que en las votaciones nominales que va a pedir la minoría, bien pudieran llegar a doscientas ochenta, y prosigue diciendo:

«Calculando que en cada votación se invierte sólo media hora, y que en todas ellas haya número, cosa difícil, se necesitarían para realizarlas ciento cuarenta horas, ó sean veintitres sesiones.»

Hallándose a 5 de abril y descontando las vacaciones de Semana Santa, resultaría que solo en votaciones nominales habíamos de llegar al 4 ó el 5 de mayo y como los discursos habían de ocupar por lo menos un doble de las votaciones pasaría sin duda el plazo legal de aprobar el presupuesto...

Ya el mismo País anuncia que después de todas esas votaciones, en el presupuesto de gastos plantearán un debate político, con lo que ganarán algunos días y que después continuarán la obstrucción.

La sesión del Congreso ha pasado casi toda en el debate de los presupuestos. Está ya sobre el tapete la cuestión del restablecimiento de los juzgados.

Sin embargo, como se trata de intereses individuales sumados en favor del restablecimiento, parecía dudoso el resultado de la votación, que de todas maneras creemos ha de recaer en la sesión de hoy.

Muchos diputados liberales, si el señor Sagasta declara que no deben restablecerse los juzgados suprimidos, votarán en contra, aun siendo otro su pensamiento. Lo mismo pasará con los diputados conservadores.

Si la cuestión se declara libre por el jefe del partido liberal, el voto particular podrá tener muchos votos.

Y esta es la incógnita del momento.

Durante la tarde de ayer se ha dicho que se trataba de aumentar los días de vacaciones parlamentarias de la semana Santa, y que con este propósito se relacionaban una conferencia celebrada por el Sr. Pidal con el Sr. Sagasta y el marqués de la Vega de Armijo...

Aunque a última hora de la tarde se aseguraba que las vacaciones no comprenderían más que cuatro días, desde el jueves Santo al domingo de Resurrección inclusivos, y en este sentido toda la prensa de la noche se hizo eco, conferencias posteriores vinieron a reformar el plazo que parecía acordado...

A última hora recae votación sobre el voto particular pidiendo el restablecimiento de los juzgados.

Votaron en pro, 56. Votaron en contra, 131. Quedó, pues, el voto particular desechado, y no se restablecerán los juzgados suprimidos.

En la caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborables desde el 6 al 20 del actual, de una a cuatro de la tarde, se satisfarán los haberes correspondientes a los meses de febrero y marzo últimos, respectivamente, a las clases pasivas de las islas de Puerto Rico y Filipinas, que tienen concedido el derecho a percibirlos por la misma, descontándose por quebranto de giro el 42-975 por 100 en los de aquella isla, y el 60,61 por 100 en los del Archipiélago...

También se satisfarán las indicadas clases de Puerto Rico el 5 por 100 de sus haberes que se les había descontado de más en los meses de julio a diciembre del año último con un quebranto por razón de giro de 42,50 por 100, equivalente a un descuento en el importe total de dicho 5 por 100 de 29,83.

La Gaceta de hoy contiene varios reales decretos de nombramientos de gobernadores civiles y otros de Fomento que publicamos anoche.

EDICION DE LA MAÑANA

CUBA

Tropas expedicionarias. Barcelona 5, 6 t. Acaba de zarpar de este puerto el vapor correo trasatlántico Montevideo...

El general Calleja ha remitido ayer el siguiente telegrama: Confirmación.—Un ataque. Habana, 4.

Como telegrafié oportunamente, Gómez y otro que supongo Martí, se dirigieron por mar a Haití, con 17 individuos, a encontrar un buque fletado.

El comandante general de Puerto Príncipe me telegrafía que anoche una partida de 700 hombres intentó atacar los destacamentos Habanero y Zanja Camagüey, que se hallan en la costa Sur.

Mañana embarcarán en el vapor trasatlántico San Agustín los 740 hombres que forman el batallón que del cuerpo de ejército de la séptima región va destinado a Cuba.

La hora de embarque depende de la llegada del San Agustín, que se supone fondeará a las dos de la tarde.

A las diez de la mañana formarán las fuerzas expedicionarias en los respectivos cuarteles, vistiendo el traje de marcha.

El comandante en jefe de este cuerpo de ejército, acompañado del segundo cabo y de los generales, jefes y oficiales francos de servicio, revisará a las tropas.

La oficialidad del regimiento de Zamora y del batallón de Reus, obsequiarán a la fuerza expedicionaria con un rancho extraordinario, vino y tabaco.

Hasta última hora se consentirán las permutas entre los soldados veteranos. Las tropas serán conducidas al muelle por los oficiales, que las entregarán en el buque al comandante encargado de mandarlas D. Guillermo Quirós.

Antes de embarcar recorrerá la fuerza las principales calles, llevando delante la música y banda de tambores del regimiento de Zamora.

Los generales, jefes y oficiales de la guarnición irán al muelle a despedir a los expedicionarios.

Reina gran entusiasmo en la población.—El corresponsal. Tropas para Cuba. Barcelona 5, 5 t.

Se han concentrado en el cuartel los contingentes que proceden de los regimientos de Aragón, Navarra y San Quintín y que van destinados a Cuba.

Varios comisionados del Ayuntamiento les distribuyen tabaco y dinero. A las tres de la tarde se dirigen hacia el muelle entre numeroso gentío.

El público vitorea a los militares, algunos de los cuales recuerdan que ayer hizo un año que volvieron de la campaña de Melilla.

Llega el general Weyler y en el acto comienza el embarque de las tropas en vaporitos que se dirigen hacia el vapor Montevideo.

A las cuatro de la tarde terminó el embarque. Las autoridades se trasladan al vapor recorriendo los alojamientos y dependencias.

El patrón del buque en cuestión no quiso sufrir cuarentena, por lo cual se le despidió, volviéndose a Gibraltar. Comprendiendo la gravedad del caso,

EXTRAORDINARIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El domingo 7 se pondrá a la venta el número 29 de nuestro extraordinario ilustrado.

PRIMERA PLANA. Ocupa la primera plana una preciosa composición del conocido pintor D. RAMON PULIDO, titulada Domingo de Ramos. Las grandiosas solemnidades con que la Iglesia recuerda y conmemora la entrada de Nuestro Señor Jesucristo en Jerusalén entre palmas y laureles...

SEGUNDA PLANA. Encabeza esta plana una sencilla alegoría de Semana Santa, original del señor VILLEGAS BREVA.

TERCERA PLANA. Contiene dos lindos trabajos hechos a pluma, uno original de A. PEÑA, y que se titula Esperando la hora de la corrida, y otro de A. SALCES, cuyo título es El guardián de la casa.

CUARTA PLANA. La encabeza un bonito paisaje, y contiene anuncios al cromó de las principales casas comerciales.

TEXTO. Semana Santa (acarelas pequeñas), por ENRIQUE SEPÚLVEDA. La mezcuita de Córdoba (poesía), por M. R. BLANCO BELMONTE. La luna (poesía), por ANTONIO IZQUIERDO. Dos aventuras de casa, por JOSÉ MARIA ASENSIO. Me das (poesía), por ALFREDO VICENTI. Madrigal por MANUEL MURGUÍA. Un amor en el cielo, por FERNAN SOL. Cantares, por RAFAEL DE MEDINA.

NOTA.—Para el número 30 preparáronse: una primera plana, original del conocido pintor Sr. Simonet, como asimismo trabajos de los Sres. Serra, Nogales, Maes, Cobrian, Suay, Pulido y otros, a más de reproducción de Agusta Cano.

Precio del número para el público en general, 15 céntimos; para nuestros suscritores, 10.

El nuevo gobernador ha telegrafiado inmediatamente al subsecretario de Gobernación y al gobernador de Cádiz por si el buque arriba a algún punto de dicha provincia.—Barba.

Elección aplazada. Zaragoza 5, 3 t.

El cabildo de esta catedral, en sesión que ha durado mucho tiempo, no ha podido llegar a un acuerdo para el nombramiento de vicario capitular que ejerza la autoridad eclesiástica en la diócesis.

El nombramiento, que se ha aplazado hasta mañana, tiene más importancia que en otras ocasiones, por hallarse pendientes los nombramientos de curas párrocos del último concurso.—Fondevilla.

REINA REGENTE POR TELEGRAFO. Tánger 5, 6:40 t.

La comisión que salió ayer, por orden del ministro de España, con objeto de hacer averiguaciones sobre el cadáver encontrado en el territorio de Tahdard, comunica por medio de un propio, que ha encontrado un cadáver que por el traje que viste puede suponerse que perteneció a la marina.

SUICIDIO. Ayer tarde entró en el café de San Francisco, sito en la carrera del mismo nombre, núm. 9, un joven decentemente vestido, ocupando una de las mesas que servía una graciosa camarera.

El joven pidió una copa de licor, y después de apurarla, preguntó a la sirvienta el valor de lo consumido.

Satisfecha la pregunta, hizo ademán de sacar el dinero; pero en vez de esto sacó una pistola de dos cañones, disparando un tiro sobre la camarera, sin que, afortunadamente, la ocasionara daño.

Acto seguido volvió el arma contra sí, y apoyándose en la sien derecha disparó, produciéndose la muerte instantánea.

El juez de guardia Sr. Bonel, tan pronto como tuvo noticia del suceso, se presentó en el café, practicando las oportunas diligencias y disponiendo el traslado del cadáver al depósito judicial.

En las ropas del suicida se encontraron varios papeles, y entre ellos la cédula personal, por la que se supo que se llamaba Guillermo Bacchi Nájera, de 18 años, soltero, estudiante, natural de Jaén y domiciliado en la calle de Ferraz, número 32.

COSAS DE JUEGO. Entrada la policía del gobernador, por la manifestación que ayer hizo en el Congreso el diputado Sr. Montes Sierra, de que en Madrid se jugaba a los prohibidos, anoche se propuso poner coto a tamaños desmanes, y consiguió sorprender tres partidas: una en la escalerilla de la plaza Mayor, otra en la calle de las Huertas, núm. 4, y otra en la calle Mayor, número 18.

Pocos puntos fueron detenidos, pues cuando la policía entró en los locales, aquellos se habían fugado. Sin embargo, se incautaron de algunos útiles del trabajo y de algunas pesetas.

Presididos por el señor marqués de Mont Roig, reunieron anoche los diputados Sres. Sala, Monistrol, Rusiñol, Cabezas, Cañellas, Bustillo, Ferrer, Rossell, Torres, Rocafort, Planas, Marin, Lostau, Marianao, y los Sres. Alsina y Cornet, representantes del Fomento del Trabajo, para ocuparse de la fórmula que han de presentar a los cubanos para el arreglo de las relaciones comerciales con Cuba.

Por unanimidad se ha aceptado la fórmula que ha presentado el Sr. Rosell, que consiste en modificar la actual clasificación del arancel de Cuba asimilándole a la de la Península.

Hoy a las cuatro de la tarde volverán a reunirse antillanos y catalanes que aquellos comiencen la fórmula, y si la aceptan, las suscribirán juntas y se presentará como enmienda al art. 2.º del presupuesto de Cuba.

Mañana domingo comenzará a publicarse en Madrid un diario popular titulado La Democracia social, de cuya dirección está encargado nuestro amigo y compañero D. Joaquín Dicenta.

En la lista de redactores figuran nombres de periodistas y literatos tan reputados como los Sres. Fuente, Paso, Limonoux, Palomero, Tesares, Seijo, Alonso y Osera.

En las oposiciones verificadas para proveer la cátedra de derecho mercantil de la Universidad de Santiago, ha sido propuesto el distinguido auxiliar de la de Salamanca D. Prudencio Requejo.

Se ha encargado interinamente de la dirección general de Obras públicas el subdirector de la misma D. Antonio Sanz, y de la de Instrucción pública el oficial de secretaria D. Ecequiel Moreno y López de Ayala.

Por la dirección general de Instrucción pública se ha dispuesto que el jueves y viernes Santo se suspenda la admisión de obras en la Exposición de Bellas Artes.

El señor ministro de Ultramar llevará al Consejo de mañana los expedientes de indulto que han de examinarse antes de aconsejar a S. M. que ejercite, en favor de los reos de muerte a quienes comprenden, la regia prerrogativa en el solamente acto de la Adoración de la Cruz el próximo viernes Santo.

Estos expedientes son dos y corresponden a Filipinas, comprendiendo uno de ellos cuatro reos.

El Sr. Castellano no llevará ninguno de Cuba ni de Puerto Rico, por no existir en el ministerio expediente de esta clase de ninguna audiencia de dichas provincias ultramarinas.

Por el ministerio de la Gobernación se han acordado los siguientes nombramientos de alcaldes: Barcelona, D. José Rius. Palencia, D. Román Velaz. Zaragoza, D. Esteban A. Sala. Valencia, D. Froylán Salazar. Reus, D. Eduardo H. Pagés. Córdoba, D. Antonio Ariza. Salamanca, D. Francisco Girón Severini.

Ayer quedaron firmados por S. M. los siguientes reales decretos: Nombrado gobernador de Toledo, al señor conde de Ramiranes; de Gerona, a D. Fernando Alvarez; de Badajoz, a don Bartolomé Molina; de Lérida, a D. Euri-

que Vivanco; de León, a D. José Armero, y de Avila, a D. Félix Carrazony.

También ha sido nombrado secretario del gobierno de Madrid el ex gobernador de Cádiz, Sr. D. Laureano Casado y Mata.

Falta únicamente saber si el Sr. Loriga queda en Ciudad Real ó va a Filipinas, y entonces se nombra para este gobierno al Sr. Fernández Yañez ó al señor Cepeda Carranza, políticos de aquella provincia que se disputan el cargo.

La alcaldía presidencia ha fijado en los sitios de costumbre el bando ordenando la circulación de carruajes en los días de juves y viernes Santos.

La circulación de carruajes queda prohibida en los mencionados días desde las diez de la mañana a las siete de la tarde.

Las personas que tengan precisión de salir de la capital en carruaje, deberán obtener permiso especial de la alcaldía.

Mejores vientos corrieron anoche a última hora en el Congreso sobre la ley económica, diciendo algunos que sería muy fácil que al reanudarse las sesiones de Cortes, las oposiciones, que hoy amenazan con una discusión prolija y detenida, con ciertas apreciaciones de obstruccionismo, modificarán su actitud, no extremarán los debates y el presupuesto quedará listo dentro de un plazo menos largo que el que se creía.

Otros, más incrédulos, dudaban que este programa se realizase, y temían que, aunque así fuera, el más ligero rozamiento político con las minorías que hasta hoy vienen discutiendo el presupuesto, sería causa de desandar el camino, volviendo al estado de guerra sin cuartel.

En un telegrama recibido ayer en el ministerio de la Guerra, se da cuenta de un hecho sumamente curioso.

Tres soldados del regimiento de infantería de Pavía, contrariados porque no les había tocado ir a Cuba, y deseados de compartir las glorias y los azares de la guerra con sus compañeros de cuerpo, se embarcaron enrepticamente en el vapor Ciudad de Cádiz, y se hallan ya en camino de la isla de Cuba, pues el buque zarpó anteaer de Cádiz.

Aunque militarmente esto constituye delito de deserción, el desertar para ir a la guerra habla mucho en favor del valor y patriotismo de estos modestos soldados, a los cuales se les considerará como destinados voluntariamente, perdonándoseles su falta, en atención a su prueba de españolismo.

Bolsín de la noche. Fin de mes, 70,20. Barcelona: Interior, 70,22. Exterior, 81,50. París, 00,00. Londres, 00,00. Francos, 11,50. Libras, 28,15.

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 5

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 4, DEL 5. Rows include Deuda perpetua, Deuda amortizable, etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES. Persiste la firmeza en los cambios, sostenidos por el mercado de París, donde nuestro signo de crédito se cotiza en alza.

Las noticias que de Cuba se han recibido hoy, a pesar de su pesimismo, no influyen en la tendencia alcista que parece predominar en Bolsa.

Notase mucha animación en los corros y muy principalmente en el que se opera a fecha, donde se ven muchas caras nuevas, y casi todas de pasasa, prueba sin duda de que les han salido bien las cuentas.

CHARADA. Sobre la tres-primera de mi despacho el retrato de todo dejé olvidado. Violo mi suegra y tiró-dos al punto bajo la mesa.

Solución a la anterior: SERAFINA.

AVISOS ÚTILES. BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Venta de fincas al contado y a plazos. Subasta pública.

Tendrá lugar en el Banco Hipotecario, en Madrid y en provincias en casa de los respectivos comisionados el día 18 del presente mes a las tres de la tarde.

Las condiciones y pormenores estarán de manifiesto en dichos puntos, donde se facilitarán relaciones de todas las fincas de esta y de las demás provincias.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 6. ESPAÑOLA.—8 3/4.—F. 76 de ab.—T. par.—Mancha que limpia. COMEDIA.—8 1/2.—6.º serie.—F. 18 de abono.—(Beneficio de D. Francisco García Ortega).—Los intrusos.—El anzuelo. ZARZUELA.—8 3/4.—La Dolores. LARA.—8 1/2.—Serie 7.—T. 3.º par.—La casa de Tocame Roque.—(En una sola sesión).—El ratico Pérez, y ¡Real monseñor!—Carambolas.—La rebótica. APÓLO.—8 1/2.—De Herodes a Pilatos. Mujer y ruina.—Mano en mano, y día esplendor.—Gustos que merecen platos.—Loreto. GLORIETA DE BILBAO.—Todos los días el gran Carrousel.—Gran novedad. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A tarde. Sesiones de patines, Tio Vivo, tiro de pistola, columpios, café y otros recreos. Entrada al jardín y al teatro, 80 céntimos. RUSIA (MADRID MODERNO).—Sesiones de patines.—Carreras de trineo con resaca. Columpios.—Los buques (en la tarde) y días festivos intermedios por la banda del regimiento de Zaragoza.—Abierto el parque todo el día.—Entrada 50 céntimos.

GRACIAS A DIOS Y A LA MADRE SEIGEL

Cuando uno ve a todos los que se curaron con el Jarabe Curativo de la Madre Seigel...

En el tiempo de mi enfermedad sufrí muchos dolores tan fuertes que me impedían salir de casa...

Después de haber tomado el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, me sentí mejor...

En las cartas que me escribió Sr. D. Juan, me dijo que me curaría...

La explicación es muy sencilla. Estos padecimientos locales resultan de estar la sangre envenenada...

En otras palabras, fué un caso de causa y efecto: los desórdenes digestivos fueron la causa...

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías y expendios de medicinas...

CATEDRAL DE LA ALMUDENA

Table with columns: INGRESOS, PTAS., and various entries of donations and amounts.

FOLETTIN

Religioso del día 6 de abril. San Celestino, papa; San Marcellino, mártir; San Celso, obispo...

CULTOS PARA EL DIA 6

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de los Dolores (Chamberí)...

Carbon Antracita

Sirve para toda clase de usos; no puede confundirse con ningún otro...

labón chino.

Fínísimo y muy bien perfumado, a 50 céntimos; jabón glicerina, barra pequeña...

EL BUFE DE SEÑORAS PARA

El finísimo y muy bien perfumado, a 50 céntimos; jabón glicerina, barra pequeña...

EL COLEGIO DE SAN IGNACIO

que está en la calle de Precados, se ha trasladado a un magnífico local...

En Santa Isabel, id., el señor

Manzanos. En Santiago, id., el párroco.

En Monserrat, id., el señor

rector. En el Cristo de San Gines habrá ejercicios, predicando el señor Villal.

La misa y oficio divino son de San Vicente Ferrer.

Visita de la C. de M. de María.

Nuestra Señora de Atocha en el Buen Suceso, ó de Covadonga en su parroquia ó en San Luis.

Entre las innumerables novenas que en esta corte se celebran...

la que se celebra en la parroquia del Carmen, a cuya corporación pertenece lo principal y más importante de nuestra sociedad...

El Sr. Caminás todos los días recibe por la mañana y por la tarde...

de las selectas obras musicales que interpreta...

ASILOS DE LA NOCHE

En el costado por el señor santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos)...

BENEFICENCIA

En la casa de socorro particular del barrio de la Guindalera y en la sucursal que tiene establecida en la Prosperidad...

CASAS DE SOCORRO

En el día 4 se asistieron en las de esta capital 31 accidentes: 17 graves, 20 leves y 14 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

En el día 4 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 56 cadáveres y 4 fetos.

ESGRIMA

La Junta de enseñanza de la Asociación Nacional de Gimnasia, ha acordado establecer en su local, calle del Prado 19...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 4 en el Observatorio de Madrid fué de 44,8 grados; la mínima de 6,3 bajo cero.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 6 de abril.

Parada: Vad-Rás, Saboya, San Fernando y Zaragoza.

Jefe de parada: Señor coronel de Zaragoza, don Baldo de Ibañez.

Imaginaria: Señor coronel de 4.º Montado, D. Ricardo Pasqual de Quinto.

Guardia del real Palacio: San Fernando, cuarta sección del 10.º Montado y 22 caballos de Montes.

Jefe de día: Señor teniente coronel de 10.º Montado don Tomás Michel.

Imaginaria: Señor teniente coronel de Ferrocarriles, don Salvador Ojeda.

Visita de Hospital: San Fernando, segundo capitán.

Reconocimiento de provisiones: Pavia, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda noche del día: Primer y segundo capitán del 10.º Montado.

REUNIONES

El sábado 6 del corriente, a las nueve y media de la noche...

En la sesión pública que celebrará la Real Academia de Medicina el sábado próximo...

VACUNACION MUNICIPAL

El Dr. Balaguer vacunará el día 6 a los pobres de la casa de socorro del distrito de la Inclusa...

LA SEÑORA DOÑA EMILIA BARDEL Y MOYANO VIUDA DE ECHEVERRIA HA FALLECIDO EL DIA 5 DE ABRIL DE 1895...

LA DOLORES retrato de Broén y varias escenas de la obra...

SEMANA SANTA Octavo aniversario LA SEÑORA D.ª LUISA ALVAREZ DE EGUILUZ...

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORITA ISABEL VIDART y María Machuca...

ESTÓMAGO Si el dolor de las principales del Congo es otra de excelente perfumada...

ORIZA-POWDER POLVOS DE ARROZ Primer y Perfume incomparables...

GRANDES ALMACENES DE Saldos EL LOUVRE Mañana sábado se inauguran estos almacenes...

LA SEÑORA D.ª ELISA DE ANGLU Y KORMAK Viuda de Lozano...

LA SEÑORITA D.ª MARÍA DEL CARMEN NÚÑEZ DE CELA Y LOPEZ Falleció el día 6 de abril de 1895...

LA SEÑORITA D.ª VIRGINIA CORONADO Y ROMERO DE TEJADA DE GROIZARD DAMA NOBLE DE LA REAL ORDEN DE MARÍA LUISA...

LA SEÑORITA D.ª SEGUNDA VALGOMA ALONSO DE GUIASOLA Falleció en Madrid el 29 de marzo de 1895...

EL SEÑOR DON MANUEL CHICOTE Y GONZALEZ Doctor en medicina, caballero de la real y distinguido orden de Carlos III...

LA SEÑORITA DOÑA MARÍA DE LOS DOLORES ALVAREZ Y MARTINEZ Falleció el día 31 de marzo de 1895...

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORITA D.ª MARÍA DEL CARMEN NÚÑEZ DE CELA Y LOPEZ Falleció el día 6 de abril de 1895...

LA NIÑA DOLORES GÓMEZ Y URIBARRI Falleció el día 5 de abril de 1895...

Almoneda urgente de mobiliario de casa, sala, comedor, gabinete...

25 Duros se ANORAN HACIENDOS traje y sobretodo en la lujosa sastrería Sisa...

PRESTAMOS Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

DR. NORALES 28 años especialista en sífilis, venéreas, esterilidad, impotencia...

Para tener verdadera Agua de VICHY (FRANCIA) Explicar el nombre de la Fuente en el Rotulo y en la Cápsula...

CABALLO En 500 pesetas se vende un extranjero, cerrado, castaño oscuro...

ALMONEDA Alcobas nogal, armarios de luna a 90 pesetas...

COLOCACIÓN Darase habitación, agua y luz a una persona...

Perro perdido Se suplica a la persona que haya encontrado un perro de lana negro...

FAMILIA PARTICULAR Desea persona distinguida para vivir en familia...

ESTÓMAGO Dolor, flatulencias, dispepsia acedosa, eructos, saburra...

ORIZA-POWDER POLVOS DE ARROZ Primer y Perfume incomparables...

GRANDES ALMACENES DE Saldos EL LOUVRE Mañana sábado se inauguran estos almacenes...

LA SEÑORITA D.ª MARÍA DEL CARMEN NÚÑEZ DE CELA Y LOPEZ Falleció el día 6 de abril de 1895...

DEVOCIONARIOS Ultima novedad: precios muy baratos. CALLE DEL ARENAL, 6, LEBRERÍA.

INSTITUTO DE SAN JUAN BAUTISTA Establecido en Santolía (Santander). Se abre concurso para la provisión de una cátedra vacante...

LA ESCOFINA LOSADA SE VA MOJANDO EN agua templada, para que vaya ablandando las callosidades...

ROYAL WINDSOR EL CELEBRE RESTAURADOR DEL CABELLO ¿TENEIS CANAS? ¿SON VUESTROS CABELLOS DEBILES O CAEN?...

PLAZA DE TOROS DE LA CORUÑA Restaurada por completo esta plaza, que la hace en capacidad y hermosura...

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA DE GRIMAULT Y C.ª DELICIOSA preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico...

Vino, Jarabe de Dusart CON LACTO-FOSFATO DE CAL El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador...

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION PRÍNCIPE, 3, ENTRESUELO 31 SESIÓN DEL CONSEJO Acuerdos: 1.º A fin de facilitar a los señores accionistas...

LA SEÑORITA D.ª MARÍA DEL CARMEN NÚÑEZ DE CELA Y LOPEZ Falleció el día 6 de abril de 1895...

LA NIÑA DOLORES GÓMEZ Y URIBARRI Falleció el día 5 de abril de 1895...

LA SEÑORITA D.ª VIRGINIA CORONADO Y ROMERO DE TEJADA DE GROIZARD DAMA NOBLE DE LA REAL ORDEN DE MARÍA LUISA...

LA SEÑORITA D.ª SEGUNDA VALGOMA ALONSO DE GUIASOLA Falleció en Madrid el 29 de marzo de 1895...

EL SEÑOR DON MANUEL CHICOTE Y GONZALEZ Doctor en medicina, caballero de la real y distinguido orden de Carlos III...

LA SEÑORITA DOÑA MARÍA DE LOS DOLORES ALVAREZ Y MARTINEZ Falleció el día 31 de marzo de 1895...

OCASION VERDADERA Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA. MONSERRAT, 20, taller de carruajes.

ABORTOS Y PARTOS PREMATUROS. Los evita en los embarazos patológicos y en las predisuestas a ellos Adolfo de V. Portela MÉDICO-CIRUJANO

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA VIRGINIA CORONADO Y ROMERO DE TEJADA DE GROIZARD DAMA NOBLE DE LA REAL ORDEN DE MARÍA LUISA...

LA SEÑORA D.ª SEGUNDA VALGOMA ALONSO DE GUIASOLA Falleció en Madrid el 29 de marzo de 1895...

EL SEÑOR DON MANUEL CHICOTE Y GONZALEZ Doctor en medicina, caballero de la real y distinguido orden de Carlos III...

LA SEÑORITA DOÑA MARÍA DE LOS DOLORES ALVAREZ Y MARTINEZ Falleció el día 31 de marzo de 1895...

LA SEÑORITA D.ª MARÍA DEL CARMEN NÚÑEZ DE CELA Y LOPEZ Falleció el día 6 de abril de 1895...

LA NIÑA DOLORES GÓMEZ Y URIBARRI Falleció el día 5 de abril de 1895...

LA SEÑORITA D.ª VIRGINIA CORONADO Y ROMERO DE TEJADA DE GROIZARD DAMA NOBLE DE LA REAL ORDEN DE MARÍA LUISA...

LA SEÑORITA D.ª SEGUNDA VALGOMA ALONSO DE GUIASOLA Falleció en Madrid el 29 de marzo de 1895...

EL SEÑOR DON MANUEL CHICOTE Y GONZALEZ Doctor en medicina, caballero de la real y distinguido orden de Carlos III...

LA SEÑORITA DOÑA MARÍA DE LOS DOLORES ALVAREZ Y MARTINEZ Falleció el día 31 de marzo de 1895...